

20091011946

## МИНИСТЕРСТВО ЗА ЖИВОТНА СРЕДИНА И ПРОСТОРНО ПЛАНИРАЊЕ

Врз основа на член 24 став 4 од Законот за заштита на природата (“Службен весник на Република Македонија” бр. 67/04, 14/06 и 84/07), министерот за животна средина и просторно планирање, донесе

### ПРАВИЛНИК ЗА ИЗДАВАЊЕ ДОЗВОЛА ЗА СПРОВЕДУВАЊЕ НА НАУЧНО ИСТРАЖУВАЊЕ ВО ПРИРОДАТА

#### Член 1

Со овој правилник се пропишува формата и содржината на барањето за издавање на дозвола за спроведување на научно истражување во природата, постапката за нејзино издавање, како и формата и содржината на образецот на дозволата за спроведување на научно истражување во природата.

#### Член 2

(1) Формата и содржината на барањето за издавање на дозвола за спроведување научно истражување (во натамошниот текст: барање) се дадени во Прилог 1 кој е составен дел на овој правилник.

(2) Формата и содржината на образецот на дозволата за спроведување на научно истражување во природата (во натамошниот текст: дозвола) се дадени во Прилог 2 кој е составен дел на овој правилник.

#### Член 3

(1) Барањето се доставува до Министерството за животна средина и просторно планирање – Управа за животна средина.

(2) Кон барањето се приложуваат и следните документи:

1. Две препораки во оригинал од научни институции за физичкото лице коешто ќе го врши истражувањето, доколку подносителот на барањето е физичко лице, и
2. Предлог-работна програма и методологија на истражувањето.

#### Член 4

Предлог-работната програма и методологија од член 3 став (2) точка 2 на овој правилник треба да содржи детален опис на планираните активности преку кои ќе се спроведува научното истражување со временска динамика на нивното спроведување, како и методите кои ќе се применуваат во текот на научното истражување.

#### Член 5

(1) Управата за животна средина во постапката за издавање на барањето ја оценува оправданоста на истражувањето земајќи ги во предвид:

1. Значењето на истражувањето за напредок на науката или за суштински биомедицински намени;
2. Намената во поглед на одгледување, размножување или подобрување на состојбата на видовите, со што ќе се зголемат придобивките за зачувување на природата, или
3. Придонесот на истражувањето за образовни цели и намени заради заштита или зачувување на природата.

(2) Во случај кога барањето се однесува на истражување во заштитено подрачје, Управата за животна средина најдоцна 5 дена од денот на приемот на барањето доставува копија од барањето до субјектот кој управува со заштитеното подрачје.

(3) Субјектот од став (2) на овој член најдоцна 15 дена од денот на приемот на барањето доставува мислење до Управата за животна средина.

(4) Врз основа на оценката од став (1) на овој член и мислењето од став (3) на овој член, Управата за животна средина подготвува мислење и дозвола што ги доставува до Министерот за животна средина и просторно планирање, најдоцна 60 дена од денот на добивањето на барањето.

(5) Во случаите од став (2) на овој член Управата за животна средина една копија од дозволата доставува на субјектот кој е задолжен да управува со заштитеното подрачје.

#### Член 6

(1) Доколку при спроведувањето на научното истражување во природата се увиде дека истражувањето треба се промени во однос на целта за која е издадена дозвола, носителот на дозволата треба за тоа да ја информира Управата за животна средина.

(2) Врз основа на информациите од став (1) на овој член, Управата за животна средина цени дали е потребно да се изврши дополнување или измена на дозволата, за што го информира носителот на дозволата најдоцна 30 дена од денот на приемот на информацијата.

#### Член 7

Овој правилник влегува во сила наредниот ден од денот на објавувањето во „Службен весник на Република Македонија“.

Бр. 07-6604/1  
31 јули 2009 година  
Скопје

Министер за животна  
средина и просторно  
планирање,  
д-р **Нецати Јакупи**, с.р.

Прилог 1



РЕПУБЛИКА МАКЕДОНИЈА  
МИНИСТЕРСТВО ЗА ЖИВОТНА СРЕДИНА  
И ПРОСТОРНО ПЛАНИРАЊЕ  
Скопје

**БАРАЊЕ**

**за издавање дозвола за спроведување научно истражување  
во природата**

Инструкции за пополнување на образецот:

-Пополнете го образецот во кирилично писмо со големи букви

Наведете дали подносителот е:  Физичко лице  Правно лице

ЗА ФИЗИЧКО ЛИЦЕ	
А 1: ПОДАТОЦИ ЗА ПОДНОСИТЕЛОТ НА БАРАЊЕТО	
Име на подносителот на барањето	Име ..... Презиме.....
Академски квалификации и работно искуство на подносителот на барањето	Образование:

	<b>Работно искуство:</b>		
	<b>Друго:</b>		
Информации за подносителот на барањето	<b>Адреса на работно место:</b>	<b>Телефон и Факс</b>	<b>Електронска адреса:</b>
	<b>Град:</b>	<b>Тел:</b>	
	<b>Поштенски број:</b>	<b>Факс:</b>	

**ЗА ПРАВНО ЛИЦЕ**

**A 2: ПОДАТОЦИ ЗА , ПОДНОСИТЕЛ НА БАРАЊЕТО**

Назив на подносителот на барањето	
-----------------------------------	--

Информации за подносителот на барањето	<b>Адреса:</b>  <b>Град:</b>  <b>Поштенски број:</b>	<b>Име и презиме на одговорното лице:</b>  <b>Телефон и Факс</b>  <b>Тел:</b>  <b>Факс:</b>	<b>Електронска адреса:</b>
Регистрирана дејност на правното лице:			
Информации за членовите на тимот за научно истражување (вклучувајќи и академски квалификации и назив на работно место)			
Услови со кои располага правното лице за спроведување на научното истражување и грижа за видовите			

<p>Назив на релевантните институции со кои е остварена соработка на полето на научно истражување во природата (доколку има) Се повторува квадратот?? онолку пати колку е потребно</p>	<p><b>Назив на институцијата:</b></p> <p><b>Адреса:</b></p> <p><b>Област на истражување:</b></p>
<p>Информации за специјализација, експертиза и претходно спроведени истражувања на правното лице или на членовите во тимот</p>	

<b>Б : ИНФОРМАЦИИ ЗА НАУЧНОТО ИСТРАЖУВАЊЕ</b>	
<p>Локацијата на подрачјето на научното истражување, адреса, општина и број на катастарска парцела и други релевантни информации</p> <p>Видот на хабитатите и/или видовите вклучувајќи и преглед на таксономите кои ќе се истражуваат (цела листа)</p>	<p><b>Локација на подрачјето:</b></p> <p><b>Адреса:</b></p> <p><b>Општина:</b></p> <p><b>Број на катастарска парцела:</b></p> <p><b>Друго:</b></p>
<p>Локација на хабитатите и/или видовите и нивно потекло во случај на увоз,</p>	<p><b>Локација:</b></p> <p><b>Потекло на видовите (доколку е потребно):</b></p>

Состојба на видовите и/или хабитатите и нивен правен статус на заштита (Пр. жив примерок, загрозен примерок, мртов примерок)	
Претходно добиени дозволи за истражување во природата и архивски број на истите	
Образложение на целта за која се поднесува барањето за спроведување научно истражување	
Правен основ за спроведување на истражувањето	
Назив на сопственикот на видовите и/или на земјиштето на коешто ќе се спроведува истражувањето или назив на субјектот кој е задолжен да управува со заштитеното подрачје	



<p>Правниот статус на заштита на подрачјето (пр. национален парк, споменик на природата и сл.)</p>	
--	--

<p><b>В : ИЗЈАВА СО ОБРАЗЛОЖЕНИЕ ЗА БАРАЊЕТО</b></p>	
<p>Причини за спроведување на научното истражување:</p>	
<p>Очекувани резултати и цели на истражувањето</p>	
<p>Причини за изборот на односната/иот/ите локација/видови/хабитати</p>	
<p>Придонесот на истражувањето во науката, образованието и општеството</p>	
<p>Претходни истражувања спроведени на предметната/иот/ите локација/видови/Хабитати (доколку се распоага со такви податоци)</p>	

Алтернативни локации/видови/ хабитати	
Други релевентни документи, дозволи, одобренија:	

---

Датум и Место

---

Подносител на барањето

Прилог 2



**РЕПУБЛИКА МАКЕДОНИЈА**  
**МИНИСТЕРСТВО ЗА ЖИВОТНА СРЕДИНА**  
**И ПРОСТОРНО ПЛАНИРАЊЕ**  
Скопје

Врз основа на член 24 од Законот за заштита на природата ("Службен весник на РМ" бр. 67/04, 14/06 и 84/07), Министерството за животна средина и просторно планирање ја издава следната:

**Д О З В О Л А**  
**за спроведување на научно истражување во природата**

На \_\_\_\_\_  
се дозволува пристап до \_\_\_\_\_  
заради спроведување научно истражување во природата, со цел  
\_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_

Дозволата се издава со важност од \_\_\_\_\_ до \_\_\_\_\_

(носителот \_\_\_\_\_ на  
дозволата) \_\_\_\_\_  
се обврзува да го извести Министерството за животна средина и  
просторно планирање во рок од 60 дена од денот на завршувањето на  
истражувањето во природата.

## ОБРАЗЛОЖЕНИЕ

---

---

---

**Правна поука:** Против оваа дозвола може да се изјави жалба во рок од 15 дена од приемот на дозволата до Второстепената комисија на Владата на Република Македонија за решавање на прашања од областа на животната средина. Кон жалбата се приложуваат административни такси од 250 денари.

**Напомена:** Спроведување на научно истражување во природата, на територија на заштитено подрачје се врши по претходна најава до субјектот задолжен за управување со заштитеното подрачје за точниот ден на започнувањето на истражувањето. Носителот на дозволата за научно истражување во природата се задолжува да го извести управителот на заштитеното подрачје за својата намера за започнување на спроведувањето на научно истражување.

Скопје, \_\_\_\_\_

Министер за животна средина и  
просторно планирање